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исх.382                                                                                     10 июня   2013 года

                                                                                                РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР
                                                                            МУНИЦИПАЛЬНЫХ             

                                                                            ПРАВОВЫХ АКТОВ

            В соответствии с Законом Республики Башкортостан « О республиканском регистре муниципальных нормативных правовых актов»  сельского поселения Юмагузинский  сельсовет направляет муниципальные нормативные  правовые акты, принятые в 2 квартале  2013 году:
- постановление № 23 от 20 мая 2013 года ««О внесении изменений в распоряжение Администрации сельского поселения Юмагузинский сельсовет муниципального района Кугарчинский район Республики Башкортостан от 24 декабря 2012 года № 69 «О порядке администрирования доходов бюджета сельского поселения Юмагузинский сельсовет муниципального района Кугарчинский район Республики Башкортостан»;
- постановление №7  от 20  мая 2013 год -О внесении изменений в постановление Администрации сельского поселения  Юмагузинский сельсовет муниципального района Кугарчинский район от 24  декабря 2012 года № 49 «Об утверждении порядка осуществления органами местного самоуправления бюджетных полномочий  главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
- постановление № 49 от 24 декабря 2012 года «Об утверждении порядка осуществления органами местного самоуправления бюджетных полномочий  главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы  Российской  Федерации»;
- постановление  № 8 от 23  мая 2013 года «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Профилактика терроризма и экстремизма в сельском поселении   Юмагузинский  сельсовет на  2013-2015 годы»

- постановление № 9  от 27 мая 2013 года  «Об утверждении плана    мероприятий по противодействию нелегальной миграции в сельском поселении   Юмагузинский сельсовет муниципального района Кугарчинский район Республики Башкортостан на 2013-2015 годы»;
- распоряжение № 69 от 24 декабря 2012 года  «О порядке администрирования доходов бюджета сельского  поселения   Юмагузинский сельсовет муниципального района  Кугарчинский  район   Республики  Башкортостан»;

- постановление № 6/1  от 24  апреля 2013 года  «О  создании  совещательного органа в области развития малого среднего предпринимательства при администрации сельского поселения Юмагузинский  сельсовет»;
- постановление № 6/2  от 24  апреля 2013 года  «О Порядке создания координационных или совещательных органов в области развития малого среднего предпринимательства органами местного самоуправления поселения;

- постановление № 6/3  от 24  апреля 2013года  «Об утверждении Положения о представлении лицом, поступающим на должность руководителя сельского поселения Юмагузинский сельсовет муниципального района Кугарчинский район Республики Башкортостан, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга(супруги) и несовершеннолетних детей»:
-постановление № 6/4  от 24  апреля 2013 года  «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицом, поступающим на должность руководителя сельского поселения Юмагузинский сельсовет муниципального района Кугарчинский район Республики Башкортостан»;

- решение № 155 от 22.04.13 г. «О внесении изменений в решение Совета сельского поселения  Юмагузинский  сельсовет муниципального района Кугарчинский район Республики Башкортостан от  20  декабря 2012 года №  114 «О бюджете сельского поселения  Юмагузинский  сельсовет муниципального района Кугарчинский район Республики Башкортостан на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов»;- решение № 156 от 22.04.13 г. «Об утверждении положения «О создании условий для развития   малого и среднего предпринимательства на территории сельского поселения  Юмагузинский  сельсовет».
Приложение  на   69   страницах.
Глава сельского поселения 
Юмагузинский сельсовет                                                           М.М.Рыскулов                                          
