Для опубликования на официальном сайте, направляем Вам следующие статьи.
1) В статью 264.1 УК РФ внесены изменения, ужесточено наказание за пьяную езду.
Проблемы пьяной езды за рулем в последнее время приобретают все большую актуальность. Людей не пугает ни установленный законом штраф в размере 30 тыс. руб. с одновременным лишением права на управление транспортными средствами, ни уголовная ответственность. Напомним, что  повторное управление автомобилем или любым иным механическим транспортным средством (в том числе мотоциклом, мопедом) в состоянии опьянения, если водитель ранее уже привлекался в административной ответственности за пьяную езду и еще срок, в течение которого он считается подвергнутым административному наказанию не истек, влечет уголовную ответственность, предусмотренную ст.264.1 УК РФ.

Поскольку установление уголовной ответственности не привело к существенному снижению нарушений, Федеральным законом от 01.07.2021 № 258-ФЗ в статью 264.1 Уголовного кодекса РФ внесены изменения, ужесточающие наказание. Изменения предусматривают появление двух частей вместо ранее действующей одной безномерной части.

По мнению законодателя такое правонарушение как управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения (отказавшегося от освидетельствования) и имеющим судимость за аналогичные преступления, т.е. совершившим «пьяную езду» в третий и более раз, обладает повышенной общественной опасностью, чем управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию (т.е. во второй раз). Теперь же этот правовой пробел будет устранен.

Санкции за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за аналогичные действия (ч. 1 ст. 264.1 УК РФ) остались прежними и предусматривают штраф от 200 до 300 тыс., обязательные работы на срок до 480 часов, принудительные работы на срок до 2 лет, лишение свободы на срок до 2 лет, помимо перечисленных основных видов наказаний назначается дополнительное в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Наказание за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями 2, 4 или 6 статьи 264 УК РФ либо ст. 264.1 УК РФ усилено по сравнению с ч. 1 ст. 264.1 УК РФ и предусматривает штраф от 300 до 500 тыс. (вместо 200 до 300), обязательные работы заменены на исправительные на срок до 2 лет, принудительные работы на срок до 3 лет (вместо 2), лишение свободы на срок до 3 лет (вместо 2), дополнительное наказание в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 6 лет (лишение права управления транспортными средствами).

Внесенные Федеральным законом от 01.07.2021 № 258-ФЗ изменения вступили в действие с 12.07.2021. С момента внесения изменений на территории района уже зарегистрировано 6 преступлений, предусмотренных ч.2 ст.264.1 УК РФ, судами рассмотрено 5 уголовных дел. По фактам злостного игнорирования требований закона в отношении водителей, попавшихся пьяными за рулем в третий раз и более, прокуратура будет ориентировать суды на назначение наказания в виде реального лишения свободы.
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2) Федеральным законом от 30.12.2021 № 499-ФЗ внесены изменения в статью 157 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ), предусматривающую уголовную ответственность за неуплату средств (алиментов) на содержание детей или нетрудоспособных родителей без уважительных причин.

Прокуратурой района проведен анализ динамики преступлений в районе, связанных со злостным уклонением родителей от уплаты алиментов  в пользу своих несовершеннолетних детей (ст.157 Уголовного кодекса РФ). Анализ показал, что в 2021 году количество таких преступлений возросло в 7 раз. Так, если в 2020 году возбуждено 4 таких преступления, то в 2021 году – 27. Указанное обстоятельство связано с усилением работы службы судебных приставов по привлечению виновных лиц к уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей, если меры по привлечению к административной ответственности не привели к должному результату. 

Так, ч.1 ст.157 УК РФ предусматривает уголовную ответственность тогда, когда лицо уже привлекалось к административной ответственности по ст.5.35.1 КоАП РФ, однако после вступления в законную силу указанного решения суда должник продолжает злостно уклоняться от уплаты алиментов, участия в воспитании и содержании ребенка не принимает, требования службы судебных приставов игнорирует.

С учетом особенностей привлечения лиц к ответственности по данной статье, с начала текущего года вступили изменения в Уголовный кодекс РФ, суть которых необходимо довести до граждан.    

Поскольку на практике имелись случаи, когда уплата указанных средств в меньшем размере, чем установлено исполнительным документом, трактовалась как исполнение должниками своих обязательств, тем самым должник ухитрялся избежать уголовной ответственности, законодатель внес соответствующие изменения в уголовный закон. Теперь, в соответствии с примечаниями к статье 157 УК РФ, неуплатой без уважительных причин родителем средств на содержание детей признается неуплата средств в размере, установленном в соответствии с решением суда.
Кроме того, законодатель предусмотрел, что лицо, совершившее преступление, предусмотренное статьей 157 УК РФ, освобождается от уголовной ответственности, если это лицо в полном объеме погасило задолженность по выплате средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, или нетрудоспособных родителей в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации. 

Поскольку по большинству рассматриваемых дел сумма долга остается непогашенным, данная норма предполагает стимулирование должников на погашение долга в полном объеме. В этом случае уголовное дело подлежит прекращению. 
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3) Федеральным законом от 30.12.2021 № 458-ФЗ в Уголовный кодекс Российской Федерации (УК РФ) введена новая статья 264.2
Данной статьей установлена уголовная ответственность за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами.

Так, ответственность наступает за нарушение правил дорожного движения, предусмотренное частью 4 или 5 статьи 12.9 либо частью 4 статьи 12.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ), лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами за любое из деяний, предусмотренных частью 7 статьи 12.9и частью 5 статьи 12.15 КоАП РФ.

За совершение указанного преступления могут быть назначены следующие виды наказаний: штраф в размере от 200 тысяч до 300 тысяч рублей, обязательные работы на срок до 480 часов, принудительные работы либо лишение свободы на срок до 2 лет. При этом в обязательном порядке осужденный будет лишен права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, на срок до 3 лет.

За нарушение указанных выше правил дорожного движения лицом, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного статьей 264.2 УК РФ, грозит более строгое наказание. В частности, максимальный срок лишения свободы составляет 3 года с одновременным лишением права заниматься соответствующей деятельностью на срок 6 лет.

Федеральный закон от 30.12.2021 № 458-ФЗ вступил в силу с 10 января 2021 года.
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4) Льготное обеспечение детей-инвалидов лекарственными препаратами.

В соответствии с действующим законодательством в состав предоставляемого детям-инвалидам набора социальных услуг включено льготное обеспечение по рецептам врачей лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и специализированными продуктами лечебного питания. 

Перечень льготных лекарственных препаратов утвержден Распоряжением Правительства РФ от 12.10.2019 № 2406-р, а Перечень изделий медицинского назначения и специализированных продуктов лечебного питания для детей-инвалидов — Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 25.06.2019 № 446н. 

Пациент имеет право на бесплатное обеспечение лекарствами и медицинскими изделиями по федеральной льготе и региональной льготе.

Если выписанное врачом лекарство отсутствует в аптеке, то аптечная организация обязана поставить рецепт на «отсроченное обслуживание» и в течение 10 (15 – в случае назначения лекарства врачебной комиссией) рабочих дней с даты обращения обеспечить соответствующим препаратом, либо выдать аналогичное лекарственное средство.

По фактам отсутствия лекарственных препаратов в аптеке можно обратиться в региональный орган здравоохранения или территориальный орган Росздравнадзора Российской Федерации.

Частью 1 статьей 15 Гражданского кодекса РФ предусмотрено, что лицо, право которого нарушено, может требовать полного возмещения причиненных ему убытков, если законом или договором не предусмотрено возмещение убытков в меньшем размере.

Таким образом, законные представители детей-инвалидов вправе обратиться с иском в суд за взысканием затрат, понесенных за самостоятельно приобретенные лекарственные препараты, в связи с необеспечением аптечной организацией по льготным рецептам по причине их отсутствия по истечении установленных сроков.

Также граждане за защитой нарушенного права вправе обратиться с заявлением к прокурору, представив документы, подтверждающие право на льготное обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, платежный документ (чек, выписку по счету), копию рецепта.
В 2022 году прокуратурой Кугарчинского района в интересах несовершеннолетних направлено два исковых заявления в Кировский районный суд г. Уфы, с целью обязать Министерство здравоохранения Республики Башкортостан бесперебойно обеспечивать ребенка-инвалида средством измерения уровня сахара в крови в объеме, установленном в соответствии с медицинскими показаниями. 
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5) Ответственность за уклонение от административного наказания.

Кодекс об административных правонарушениях предусматривает административную ответственность за уклонение от исполнения административного наказания.

Административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу

При уплате административного штрафа лицом, привлеченным к административной ответственности, за исключением ряда административных правонарушений установленных законодательством, не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа, штраф может быть уплачен в размере половины назначенной суммы.

При этом, если копия постановления о назначении административного штрафа, направленная лицу по почте заказным почтовым отправлением, поступила в его адрес после истечения двадцати дней со дня вынесения такого постановления, указанный срок подлежит восстановлению по ходатайству лица, привлеченного к административной ответственности.

За неуплату административного штрафа в срок, предусмотрен административный штраф в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Лицо, подвергнутое административному аресту, содержится под стражей в месте, определяемом органами внутренних дел.

Самовольное оставление места отбывания административного ареста или уклонение от отбывания административного ареста влечет административный арест на срок до пятнадцати суток либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Уклонение иностранного гражданина или лица без гражданства от исполнения административного наказания в виде административного выдворения за пределы Российской Федерации в форме контролируемого самостоятельного выезда из Российской Федерации влечет наложение административного штрафа в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей и административное выдворение за пределы Российской Федерации.

Лицо, которому назначено административное наказание в виде обязательных работ, привлекается к отбыванию обязательных работ не позднее десяти дней со дня возбуждения судебным приставом-исполнителем исполнительного производства.

За уклонение от отбывания обязательных работ предусмотрен административный штраф в размере от ста пятидесяти тысяч до трехсот тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Нарушение административного запрета на посещение мест проведения официальных спортивных соревнований в дни их проведения повлечет наложение административного штрафа в размере от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток.
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6) Должники по исполнительным производствам вправе сохранить заработную плату и иные доходы в размере прожиточного минимума.

Федеральный закон от 29.06.2021 № 234-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» предоставляет гражданам, при совершении в отношении них исполнительских действий, дополнительные гарантии.

Лицо, в отношении которого возбуждено исполнительное производство вправе подать заявление судебному приставу-исполнителю, в производстве которого находится исполнительное производство, о сохранение ежемесячного дохода в размере прожиточного минимума. 

Федеральный закон от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» устанавливает правовую основу для определения прожиточного минимума в Российской Федерации и его учета при установлении гражданам Российской Федерации государственных гарантий получения минимальных денежных доходов и при осуществлении других мер социальной защиты граждан Российской Федерации.
Постановлением Правительства РФ от 30.06.2021 № 1070 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации на 2022 год» постановлена сумма прожиточного минимума: на душу населения 11 653 руб., для трудоспособного населения - 12 702 руб., пенсионеров - 10 022 руб., детей - 11 303 руб.
По результатам рассмотрения указанного заявления судебным приставом-исполнителем должно быть вынесено постановление, фиксирующее обязанность взыскивать денежные средства с учетом наличия прожиточного минимума на счетах должника. Данное постановление будет обязательным для исполнения не только для органов принудительного исполнения, но и для работодателей в случае, если взыскание производится финансовыми подразделениями работодателей. При таких обстоятельствах обязанность по предоставлению постановления судебного-пристава исполнителя работодателю возлагается на должника.
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7) Обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями.

Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, нуждаются в повышенной социальной защите со стороны государства. 

Согласно п. 8 ч. 1 ст. 92, ст. 98.1, ст. 103, ст. 109.1 Жилищного кодекса Российской Федерации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрено предоставление жилого помещения специализированного жилищного фонда по договору социального найма жилого помещения.
Согласно ч. 1 ст. 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений, в порядке, установленном законодательством субъекта Российской Федерации, однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений.
Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации формирует список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, включаются они в список по достижении возраста 14 лет.
Заявление о включении в список подается законными представителями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших возраста 14 лет, в течение трех месяцев со дня достижения ими указанного возраста или с момента возникновения оснований предоставления жилых помещений. 
Жилые помещения предоставляются указанным лицам, по их заявлению в письменной форме по достижении ими возраста 18 лет. 

Следует иметь ввиду, что жилые помещения предоставляются по окончании срока пребывания в образовательных организациях, организациях социального обслуживания, медицинских организациях и иных организациях, создаваемых в установленном законом порядке для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также по завершении получения профессионального образования, профессионального обучения, либо окончании прохождения военной службы по призыву, либо окончании отбывания наказания в исправительных учреждениях.
Лицам, поставленным на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении, необходимо по достижению совершеннолетия самостоятельно обратиться с письменным заявлением о предоставлении жилого помещения в администрацию МР Кугарчинский район.

Право на обеспечение жилыми помещениями сохраняется за лицами, указанной категории до фактического обеспечения их жилыми помещениями.
При этом срок действия договора найма специализированного жилого помещения, составляет пять лет.
По истечению срока действия указанного договора найма, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации, жилого помещения.
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8) Порядок установления испытательного срока и начисления заработной платы при приеме на работу.

При заключении трудового договора работодатель вправе установить испытательный срок, по соглашению сторон, в целях проверки работника на соответствие занимаемой должности. 

Испытательный срок – это период времени, который устанавливается в трудовом договоре с работником для проверки его соответствия поручаемой работе.

В период испытания на работника распространяются положения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов. 

Срок испытательного срока по общему правилу не может превышать трех месяцев, а для руководителей организаций и их заместителей, главных бухгалтеров и их заместителей, руководителей филиалов, представительств или иных обособленных структурных подразделений организаций - шести месяцев.

При этом, в случае заключении трудового договора на срок от двух до шести месяцев испытание не может превышать двух недель.

Следует иметь ввиду, что в срок испытания не засчитываются период временной нетрудоспособности работника и другие периоды, когда он фактически отсутствовал на работе.

Трудовым кодексом установлен перечень лиц, при приеме на работу которых испытательный срок устанавливаться не может, к ним относятся: лица, избранные по конкурсу на замещение соответствующей должности, проведенному в порядке, установленном трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права; беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до полутора лет; лица, не достигшие возраста восемнадцати лет; лица, получившие среднее профессиональное образование или высшее образование по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам и впервые поступающие на работу по полученной специальности в течение одного года со дня получения профессионального образования соответствующего уровня; лица, избранные на выборную должность на оплачиваемую работу; лица, приглашенные на работу в порядке перевода от другого работодателя по согласованию между работодателями; лица, заключающие трудовой договор на срок до двух месяцев. 

Отсутствие в трудовом договоре условия об испытании означает, что работник принят на работу без установления испытательного срока. 

При этом трудовым законодательством не предусмотрено установление более низкой заработной платы на период испытательного срока. 

В соответствии с частью 3 статьи 133 ГК РФ месячная заработная плата работника, отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

На основании статьи 133.1 ТК региональным соглашением о минимальной заработной плате может устанавливаться размер минимальной заработной платы в субъекте РФ, который не может быть ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом.

Трудовое законодательство допускает установление окладов (тарифных ставок), как составных частей заработной платы работников, в размере менее минимального размера оплаты труда при условии, что их заработная плата будет не менее установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда.

Федеральным законом от 6.12.2021 № 406-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» с 1 января 2022 года установлен минимальный размер оплаты труда в сумме 13 890 рублей в месяц. С 1 января 2022 года минимальный размер оплаты труда в Республике Башкортостан с учетом районного коэффициента составил 15 973,5 рубля
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